

ÎNĂLTĂREA

Director:
Radu Dragnea

Redacția și Administrația: Str. Avram Iancu 35
Telefoane: Direcțiunea 745; Redacția 746; Administrația 747
În București: Pasajul Victoriei Scara B, etaj II. Tel. 3.3152

ABONAMENTE: Anual 500 Lei; Jo-
mătate an 250 Lei; Trei luni 150 Lei;
Autorități și instituțiuni 1000 Lei anual

A SLUJINEAMUL

de RADU DRAGNEA

Am venit în Sibiu pentru prima oară la începutul anului 1919. N'am putut ajunge cu trei ani de zile mai înainte fiindcă... care ne purtase brigada noastră de infanterie a 8-a prin Tara Bârsei și pe câmpiile brumate ale Făgărașului, ca la Calbor pe care l-am luat în vârf de baionetă, își frâneze aripile la Porumbacu. Retragera generală de aici a tras un greu lîntoliu de doliu peste marea biruință de arme, ce reputasem pe malul stîng al Oltului, cași peste morții noștri de război, camarazii mei de campanie cu care pleacasem din București.

În lupte succesive date înapoi spre țară, până la Clabucetul Arzei, unde un glînt rățâci m'a scos și pe mine din front, dar nu pentru mult timp, cetatea neatinsă a Sibiului mi-a urmărit imaginația cu puterea de vrajă a necunoscutului. Poate pentru că prin ea se lega începuturile mele literare naive dela „Luceafărul”, sau fiindcă mama tatei a fost din părțile acesteia cis-carpatică, înmîindu-se misterios în cele trei-patru generații de profeți dâmbovițeni după ambii mei părinți.

Am revenit acum ca să facem împreună cu elita tinerii intelectuale ardelenzi acest prim ziar de dincoace de munți în Statul național legionar. N'am venit nici să ne pricopsim, nici după glorie lumească. Am venit să servim. Să-mi servesc neamul prin Legiunea ca acum un sfert de veac prin armată. Armata și Legiunea zice, în primul număr al ziarului, președintele Centrului studențesc „Petru Maior”.

Sarcină peste puterile noastre. Dar, dat fiind ceasul de noapte al destinului românesc, n'am putut să nu răspund chemării ca un nevrind neurtat de condeiu pe urmele Telegrafului român al lui Șaguna, — a cărei epocală însemnătate pentru literele noastre așteaptă să fie prețuită alături de a scriitorilor din principate, în lupta contra străcătorilor limbii —; ale Tribunei, de undă a roit spre slavă eternă Coșbuc, cași ale Glasului strămoșesc al mucenicului în neam Banea.

Educația civică a generației din care fac parte, pe plan intern naționalist-an'emită, este în irendentistă, care ne svârșise cu profuziune în primele valori de trăgători, după unire ne apropiă de conducătorii Ardealului. Ei erau naționali, mai naționali de cât cei din vechea țară, cel puțin în ochii noștri. Și astfel m'am pomenit a-tras de grupul care a lansat ziarul „Patria” în acest oras și pe urmă membru, pare-mi-se cel mai tânăr, în comitetul de o sută al-artidului național.

Pregătindu-mi însă monografia Mihail Kogălniceanu și înțelegând din documentele vremii că obârșia Statului național român este a se căuta în letătura lui Cuza Vodă;

iar, pe de altă parte, adâncind în toate lucrările cași zi de zi în gazeta ei, doctrina naționalismului integral francez, n'am întârziat prea mult ca să mi se facă vădită răfăcirea noii orientări a partidului național ardelen la unison cu democrația apuseană și succedaneul ei, liberalismul.

Atât măcinase străvechea solidaritate românească aceste virușuri din afară, încât la câțiva ani doar după unire azuse fațada bune tradiții ortodoxe și unite, ci prin golvire ei se zăreau poftele cătorva familii de a pune ele stăpânire pe acest colț de țară.

După douzeci de ani putem rosti pe față adevărul că n'am fost o nație în sens totalitar, ci o juxtapunere de clanuri familiale, care și-au disputat între ele, de pe ambele cline ale munților, înțâcietatea la o guvernare fără legătură nici cu muncitorimea, nici cu elitele firești.

Neavând propriu zis partide ca în țările de unde le-am imitat, noi am avut coaliția rubedenilor în jurul unui șef. Cine n'a avut neamuri ca Mihail Kogălniceanu, acela n'a avut nici partid. Deaceea poporul a botezat partidele după numele capilor de familie politice.

Azi plătim cu toții greșele din trecut, trailul de huzur al acelor care stau cu sufletul la gură înaintea controlului averilor. Scadența era inevitabilă.

A trebuit să vie Legiunea ca să propage în toate straturile societății noastre adevărul etern, că dacă mai mare pes' insul singuratec stă familia, mai mare peste familie și individ rămâne deapururi Statul sau națiunea. Căci zace asta în firea lucrurilor.

Patrioții au întregit țara în hotarele etnice, democrații, cu vot universal sau plebiscitar, au pierdut-o, naționaliștii sunt chemați ei să restaureze lucrurile publice la locul lor.

Fac parte dintr-o generație literară care, sub specie națională, se înscrie în analele patriei printr-o totală desertiune. Mai nici unul din cei ce o compun nu fusese pe front, aproape toți se lepădau de românism, care nărilor moderniste le mîroșea a lipsă de rafinement, iar naționaliștii erau rari al căte unuia dintre ei era numai literar.

În aceste împrejurări sumbre, câțiva ne-am deschis drum de salvare în ortodoxie. După noi a venit la Gândirea și Nae Ionescu, care însă ne-a depășit pe toți, spre triumful spiritualității în cultura românească. E singura rază de lumină în această epocă opacă. Restabilirea acestei valori primordiale a mers paralel cu nașterea fenomenului legionar.

Când, în con-resul general stu-

dențesc din 1935, un vorbitor aducea vestea că l-a autorizat Căpitanul să declare: „mișcarea noastră (legionară) este expresia politică a ortodoxiei”, era mărturia că renașterea visată de noi se săvârșise. Asta cu toate că bătrânii intelectuali ne întâmpinasem cu zeflemeaua junimistă „e noi, ... dealtfel ca și parte din tinerii poeți și filosofi dela Gândirea, care, puindu-se simandios în intemporal, nu catadiceau să coboare în veac, să ia colorarea pământului și a momentului istoric, ca toți muritorii de rând.

Între democrație și o intelectualitate dezertoare, Legiunea apare minunea neamului. Suntem încă orbiți de falsele gloriele politice, literare, academice, ale zilei de ieri, pentru a judeca la dreapta ei valoare acțiunea legionară. Dusa peste capul generației precedente falimentară pe toată linia.

Dar va veni o vreme când ne vor cădea solzii de pe ochi și vom vedea atunci cum copiii aceștia disprețuiți dela înălțimea luxului vor lua ei în cadrele istoriei locul pe care și l-au pregătit gătătorii legionarilor. Iar de ei, gătătorii, victorie va vorbi ca de cutremur, ciumă și holeră. Am numit pe miniștrii guvernelor asasin și comiteții frontului zis în derădere iudeo-masonic al renașterii naționale, ori al partidului zis, deasemenea, al națiunii. Între ei, toți, și legionarii nu poate fi nici-un fel de colaborare, niciodată.

O lume moare iremediabil, cu toate aparențele de viață fiindcă o întâlnesti în carne și oase mișcându-se și ea de ici până ocolo ca și lumea care i-a luat locul.

Nu se da însă bătută. Câtă vreme mai dăinuște printre noi trebuie să-i găsim și ei locul de încadrare în România legionară.

Să găsim în pragul acestui an nou un program la care să convenim cu toții, dar sincer: nu din buze da, iar din inimă nu. Un program care să topiască disensiunile interne, amintirele apartenențelor de club ori ranchiunile după căderea din pozițiile vechi.

Acest numitor comun l-a formulat cineva, nu de mult, adresându-se legionarilor.

Comandantul Legiunii, Horia Sima, a cerut:

— Salvarea țării.

Nu e numai pentru legionari, acoperă orice conștiință care se vrea cu răspundere de țară.

Întîlnind deunăzi un fost ministru al justiției îmi spunea că generalul Antonescu, conducătorul Statului, i-a rezumat ostășește opera sa, zicând:

— Am salvat Statul.

Juristul nostru nesatisfăcut a ripostat ca la bară: — Trebuie salvat dreptul... Iată de ce ne arde nouă acum, — să salvăm dreptul. Deci conceptual abstract, iar nu realitatea alfabila.

E tocmai întâmplarea unui mare ziarist francez care, în timpul războiului mondial, observând că lucrurile nu merg tocmai bine în țara lui, i-a cerut președintelui republicii să suprimă libertățile. Înalțul magistrat al democrației răspunzându-i că pune legea mai presus de patrie, șeful mișcării naționaliste, Maurras, căci el era ziaristul, și-a îngăduit să-i aducă aminte că la Romani Statul se așeza deasupra legii în vreme când trebuia salvat dela... o jimejdie!

Iată porunca anului 1941:

— Mântuirea Patriei!

Ce nu pricep unii

de Axente Sever Popovici

Prietenii noștri de acum câțiva ani, și pe care eu încă îi mai revăd aproape cu aceiași veche bucurie, ni-se arată în ultima vreme foarte îngrijorați de starea regimului nostru legionar. Te iau aproape în fiecare zi de brat, cu același gesturi obișnuite, dar poate ceva mai pebisuite, și îți spun că lucrurile nu merg tocmai bine. Întîi, pentru că noi legionarii n'avem o doctrină clară și apoi, pentru că acum când avem toate posibilitățile formale, nu știm bine.

Ce înseamnă asta, însă, că noi n'avem o doctrină clară? Că nu știm în mare ce trebuie să facem? Că nu avem principii și concepte fundamentale din care actele noastre esențiale își trag calitățile? Sau, numai că nu credem în ceva precis? Asta, cred eu, că nu o pot spune nici adversarii noștri cei mai neserioși. Pentru că toată lumea știe că noi am învățat dela Căpitanul nostru să cre-

dem în Dumnezeu, să credem și să ne iubim integral nația, să luptăm și, dacă trebuie, să murim pentru ea, să muncim cinstit, să fim cinstiți, să ne iubim aproapele, să-l ajutăm când este căzut în nenorocire, să ne rugăm, să știm saleri și să mergem la moarte pentru Christos. Și asta e o întregă concepție de viață, o întregă metodă și un atât de nobil exercițiu național. Adică, ca să vorbim în termenii prietenilor noștri, o doctrină perfect clară, și construită pe esența noastră românească raportată la fondul general creștin.

Dar poate că ei vreau ceva mai mult. Asa cum au învățat dela despteiții lui profesorii raționaliști și, mai rar, dela iacobini. O schemă formată numai din concepte închise și bine pusă la punct în toate amănunțele ei. Un sistem inert. Și în cazul acesta,

(Continuare în pag. 3)

Inarmarea americană

Părerile recente ale d-lui Raymond Recouly

Ziarele din ultima vreme ne aduc vestea că opinia publică americană privește cu oarecare nerăbdare ritmul înarmării.

Acolo s'ne totăd lăucea, că din inițiativa d-lui Roosevelt, Congresul a votat credite colosale pentru înarmare. Dar mai știe, că tot acolo, rezulțatele nu s'ni prea evidente. Dece, se poate ușor bănui. Nici nu se poate gândi nimeni la anumite operațiuni necesitate. Ci numai, esențial, la incapacitatea regimului democratic și parlamentar de a se putea înarma în bune condiții. Există aci un obstacol de structură politică foarte greu de trecut.

Statetele Unite au și bani, și materii prime, și uzine, și lucrători specializați. Și totuși, progresele s'ni foarte slabe. Mai ales în ceiace privește fabricarea avioanelor. Aci, cărele săvârșimănele s'ni mult sub așteptări.

Cauzele s'ni înțoidoană ecelești. Înăl, tirania legilor muncitorești, apoi, cerințele egoiste ale sindicatelor care pun interesele lor de clasă înaintea intereselor țării. Deaci decurg o serie de consecințe care încurcă mașinăria regimului. Cele mai însemnate s'ni săptămăna numai de patruzeci de ore și imposibilitatea unei recrutări de muncitori calificați.

M.

Nouii prețuri maximele pentru articolele de generală necesitate la Sibiu

SIBIU, 3. — Primăria municipiului nostru a dat o nouă ordonanță, privitoare la prețurile maximele de vânzare pentru comerțul în amănuntul asupra articolelor declarate de generală necesitate, prin deciziunea ministerului economiei naționale, numărul 88461/939.

Prețurile fixate au intrat în vigoare în ziua de 1 Ianuarie și au caracter de valabilitate până la 31 Ianuarie 1941.

S'au fixat astfel, prețuri maximele la următoarele articole: făină, pâine, carne, pește, lapte, unt, zahăr, sare, săpun, petrol, lemne de foc, deasemeni s'au fixat prețurile la restaurante, pe categorii; apoi tariful trăsăturilor; tariful autotaxinilor de piață și tariful la hoteluri.

Comercianții, producătorii și fiecare persoană care se ocupă de vânzarea articolelor enumerate în ordonanța dată de primărie, s'ni obligați să afișeze

ordonanța în localul de vânzare (prăvălii, ateliere, etc.).

Conform legii pentru înfrânarea și reprimarea speculei ilicite s'ni considerate ca infractori aceia cari nu afișează sau etichetează mărfurile; care depășesc prețurile maximele; care în calitate de consumatori cu știință vor plăti pentru articolele maximalizate, prețuri mai mari decât cele fixate prin prezenta ordonanță, sau vor face aprovizionări peste nevoile normale de articolele declarate de generală necesitate, pentru trebuințele normale ale familiilor lor.

Infracțorii se vor pedepsi cu amendă penală dela 1000—50.000 Lei și cu închisoare dela 1 zi până la 1 an.

— Căutam correspondenți în toate centrelor Ardealului și ale Banatului.

CALENDAR

VINERI, 3 Ianuarie 1941.

Oriodex: Proroc Malaeșchi; Cătelte: Sita Genovieve; Protestant: Daniel și Euseb; Soarele răsare la 8:11; Soarele apune la: 15:58; Zile trecute: 3 Zile rămase 35.

ISTORIE LEGIONARĂ: În zilele de 3 și 4 Ianuarie 1929 în casele Generalului Tarnoschi (str. Asachi Nr. 2, Iași). Căpitanul a tinut prima adunare a șefilor din toată țara.

RADIO

RADIO ROMANIA 1875 m.
RADIO BUCUREȘTI 964,5 m.
POSTUL PE UNDE SCURTE 324 m.

Joi 2 Ianuarie 1941

- 18,00: Ora copiilor: Imnul copiilor legionari. Urare de Anul Nou către copii, restul de Ion Măzăreanu, directorul general al Soc. de Radio-difuziune. Măine anul se începe de Kiriac, "Brazilă nouă răsună". Scenariu radiofonic de Anul Nou, de At. Mitric.
- 19,00: Ora; Marșuri (discuri).
- 19,45: Serviciul de știri germane.
- 20,00: Radio-jurnal (III).
- 20,20: Recital de pian Alexandru Demetriad.
- 20,50: Ordine legionară de Ion Turcan.
- 21,05: Concert simfonic (discuri).
- 22,00: Radio-jurnal (IV); Sport.
- 22,25: Muzică ușoară (discuri).
- 23,00: Jurnal pentru străinătate în limbile: germană, italiană și engleză.

Vineri, 3 Ianuarie 1941

- 7,00: Ora dimineații: Dechiderea emisiunii. Radio-jurnal. Muzică (discuri). Sfaturi gospodărești. Inchiderea emisiunii.

13,15: Ora: Cota apelor Dunării și a barei Sulina; Informațiuni actuale de sportiva.

13,30: Concert de prânz — Orchestra Ionel Cristea.

13,50: Serviciul de știri germane.

14,00: Continuarea concertului Orchestrei Ionel Cristea.

14,10: Radio-jurnal (II).

14,30: Continuarea concertului Orchestrei Ionel Cristea.

15,00: Jurnal Cultural.

15,30: Ora; Concert de după amiază.

Orchestra Radio, dir. de Const. Babescu: Uvertură la "Orfeu din Infern" de Offenbach; Cântec de toamnă, vals de Waldteufel; Potpourri din "Vădușca veselă" operetă de Lehár.

19,00: Lectură din poezii legionari.

19,15: Continuarea concertului Orchestrei Radio; Voce: Vasile Alexiu; Acta din Faust: Vals din Faust de Gounod.

Arie din "Balul mascat de Verdi"; Acta din "Nunta lui Figaro"; Pe o pianistă persană de Kotelbey; Arie din "Nunta lui Figaro"; Uvertură la opera "Nunta lui Figaro" de Mozart.

19,45: Serviciul de știri germane.

20,00: Radio-jurnal (III).

20,20: Muzică distractivă (discuri).

20,50: "Don Pasquale", operă buffa în 3 acte de Donizetti (discuri). Distribuția: Don Pasquale: Ernesto Badini; Figaro: Malatesta; Afro Poli; Ernesto: Titu Schipa; Norina: Adelaida Saraceni; Cerul și Orchestra operii Scala, dir. de Carlo Sabajno.

După act. 2 (22,00, 22,30) Radio-jurnal (IV); Sport.

23,00: Jurnal în limbile germană, italiană și franceză.

Depozitul general de instrumente chirurgicale, articole de laborator

CAROL BÜNGER

Propr. A. D. BÜNGER

Depou dentar și aparate electro-medicele

Furnizor al diferitelor clinici, autorități civile și militare
Căsuța Poștală Nr. 434, STR. BREZOIANU 18, Tel. 389-98, 441-99
Reprezentanțe și depozite în toată țara

DEPOZIT PERMANENT DE: Instrumente chirurgicale, aparate și mobilier medical, sterilizatoare și cutii pentru pansamente, autoclave, pupinele, etc. / Articole și aparate ptr. laborator, chemicalii și coloranți / Microscopae ZEISS, REICHERT, etc. cu prețurile originale ale fabricii / Se efectuează și se repară aparate de laborator / Expoziție permanentă de aparate și accesorii electro-medicele

ARTICOLE

DE CAUCIUC, PANSAMENTE, ETC.: Optică, centuri, bandaje, ortopedie / Depozit de instrumente, aparate și materiale dentare / Fabrică specială ptr. ascuțit, reparat și nichelat instrumente / Secț. specială ptr. sterilizat pansamente la orice oră din zi

CASA FONDATA IN ANUL 1894

Sărbătorirea Anului Nou la Sibiu

Serviciul religios — Recepțiile dela Mitropolie și comandamentul armatei — Cuvântările

SIBIU, 2. — Sărbătorirea anului nou, s'a desfășurat în cetatea Sibiu...

armatei și al dealui comunal, aceluiași zmerenia ostășilor fașă de Casa Doxmalui și stăruința acestora...

legătura dintre armata cîmășilor verzi și armata țării — incheind că prin Căpitani...

D. I. Fleseriu, prefectul județului, în numele cetățenilor din acest colț de țară, relevând ziua de 3 Septembrie...

În numele Universității, a adus urări, d. prorector Al. Procopovici; pînă arhimandrit Scroabot din partea bisericilor; pînă prof. dr. L. Căndea...

ASISTENȚA

Mărețea catedrală a sfintei mitropolii ortodoxe a Ardealului, a fost arhiplina de credincioși...

Am fost prezenți I. P. S. S. Mitropolitul dr. Nicolae Bălan al Ardealului; P. S. S. Episcopul Vasile Stan al Maramureșului...

D. Dumitrescu, comandantul armatei; Gh. Leventi, Georgescu Pion și Vlădescu; dr. Ioan Flegieriu, prefectul județului...

În fața catedralei se înșirua o companie de onoare în frunte cu muzica miliară și un detașament de cămași verzi...

După aceasta, d. general Dumitrescu, adresându-se cetățenilor și cămășilor verzi...

D-sa a încheiat, strigînd: „Trăiască M. S. Regele Mihai și generalul Ion Antonescu...”

După aceasta, a avut loc o recepție la reședința Mitropolită și la Comandamentul armatei.

RECEPȚIA DELA REȘEDINȚA MITROPOLITANĂ

La recepția dela reședința mitropolită, am luat parte toate autoritățile militare și civile...

Pe această ocazie, s'au adus urări I. P. S. S. Mitropolitului Nicolae, și pentru propășirea Patriei.

Astfel, d. general Dumitrescu, în

Cuvântul I. P. S. S. Mitropolitului Nicolae

În răspunsul său de mulțumire, I. P. S. S. Mitropolitul Nicolae a spus între altele:

„Mulțumesc tuturor pentru urările și simțimentele exprimate în ocazia acestui an nou... „Mulțumesc tuturor pentru urările și simțimentele exprimate în ocazia acestui an nou... „Mulțumesc tuturor pentru urările și simțimentele exprimate în ocazia acestui an nou...”

Înainteșii mei, mă obligă să nu ies din legăturile lor cu poporul. Preșcim ieri ne-am bucurat din izbânda lui, azi suntem în durerea lui și în nădejde în viitor...

Nouă ni s'a pus o nouă problemă, pentru care să suferim și să murim. Un nou ideal, strălucește înainte noastră! Trebuie numai să-l vedem! Și-atunci izbânda, mai erând de cum se crede, a noastră e Biserica, s'a identificat cu aspirațiile neamului...

Să pășim în noul an și mai mare perseverență, să nu ne temem de nici un obstacol. Și-atunci sunt sigur de biruința totală.

Eu simt mîna lui Dumnezeu asupra bisericii asupra neamului! Și am simțit-o și în mijlocul nenorocirilor. Să-L rugăm să-și coboare darul și binecuvîntarea Lui peste capul Dvoastră al tuturor...

La sfîrșit, I. P. S. S. Mitropolitul a încheiat aducînd omagii M. S. Regelui Mihai și dlui general Ion Antonescu, conducătorul Statului.

RECEPȚIA DELA COMANDAMENTUL MILITAR

Dela reședința mitropolită, se fău autorităților, în frunte cu I. P. S. S. Mitropolitul Nicolae, s'au dus la Comandamentul armatei...

Aci am remarcat și prezența șefilor celorlalte culte, ca de ex.: protopop Aron, biserica unită; pînă vicar dr. Fr. Müller din partea Episcopiei luterane; protopop Bădila...

Recepția se începe cu „Rugăciunea”, întorcînd de muzica militară.

Apoi I. P. S. S. Mitropolitul Nicolae, a adus urări dlui general,

comandant de armată și armatei întregi, atât în numele bisericii, cât și al I. P. S. S. Sale — precum și pentru un an de înălțare a neamului și de înnoire a lui, pentru desrobirea Ardealului subjugat!

D. general Gh. Leventi, comandantul Corpului 7 Armată, încadrat de d. generali: Georgescu Pion și Vlădescu F., a vorbit în numele oștirii, care cu mare mîhnire s'a retras din teritoriile cedate...

D. d. prefect ur. I. Fleseriu — în numele județului și pînă prof. L. Stan, din partea Misiunii Legionare, au urat apoi un an nou, plin de glorie, pentru armata noastră...

Tuturor le-a răspuns d. general Dumitrescu, mulțumindu-le și stăruind asupra țărilor acestui neam, care cu toate peripețiile tragice prin care a trecut, nu s'a oclintit din loc.

Adresându-se I. P. S. S. Mitropolitului Nicolae, d. general a relevat legătura sinceră dintre Crucă și sabie, pentru păstrarea gliei strămoșești. Aici s'a adresat dlui prefect de județ și celorlalți vorbitori...

Solemnitatea a luat sfîrșit prin întonarea Imnului Regal, de către muzica militară.

INFORMAȚIUNI

Ajutoarele Legionare primite în...

Organizația legionară a județului Sibiu aduce la cunoștința tuturor...

— Răscumpărare de felicitări. D. Ion Stefan, comisar la Chestura Poliției Sibiu și-a răscumpărat felicitările...

— Accident de circulație la Sibiu. În fața masei, s'a consumat în lăcășitate, pe linia ferată, care duce la biserica Andrei Raeger și Hempel și Săbăzer, un grav accident...

În timp ce locuitorul Ioan Schneider domiciliat în localitate, str. Moara de scoarță Nr. 1, mergea pe această linie...

În stare dispăcută, accidentalul a fost internat în Spitalul public.

Anchora o face d. comisar St. Păvălescu.

— În timp ce omul de serviciu Gheorghe Timofteiu dela facultatea de medicină din localitate, mergea cu bicicleta spre clinica Ginecologică...

Biciclistul s'a ales cu grave leziuni la membrele inferioare.

Curtea de Apel, secția criminală Cluj-Sibiu va dezbate la 16 Ianuarie a. c. procesul crimei de omor al lui Todea Iovu de 27 ani din comuna Ampoia...

Indivizi neconșoși, au pătruns în noaptea trecută, în imobilul locuitorului Nicolae Popa...

La Chestura poliției noastre, s'a înregistrat în ziua de 2 l. c. dispariția de acasă a copiilor Constantin și Germanic Ștefan...

Spectacole

CINEMATOGRAFIA Apollo. Prezintă marelui film german: „Incurcă lumea”, cu renumiți artiști...

Corso. Marea comedie germană „Jafidul Ekehart”, cu renumiți comici Hans Moser, Theo Ling, Lucie Engelisch, etc.

INCERCAREA DE SINUCIDERE A UNEI FETE DE MORAVURI LA SIBIU

Ultraj prin violență

SIBIU, 2. — Un funcționar dela Chestura poliției Sibiu, gîndindu-se noaptea trecută, în control, pe la localitățile publice...

În noaptea trecută, femeia Lazăr Maria, în vîrstă de 21 ani, originară din Cluj și domiciliată în localitate, str. Elisabeta 72...

În noaptea trecută, femeia Lazăr Maria, în vîrstă de 21 ani, originară din Cluj și domiciliată în localitate...

Fiind transportată în spital, unde s'au dat îngrijirile necesare, situata se găsește în afară de orice pericol.

Guvernantele și îngrijitoarele de copii străine aflătoare în Turcia vor fi îndepărtate

ISTAMBUL 2 (Rador). — Correspondentul agenției D. N. B. transmite:

Guvernul otoman a hotărît să concedieze toate guvernantele și îngrijitoarele de copii străine. La Istanbul a și început operațiunea în acest scop.

Ultima oră

1941 - Anul erei legionare

cuvântul către țară al d-lui HORIA SIMA

BUCUREȘTI, 3. (Prin telefon). — D. Horia Sima, comandantul Mișcării Legionare și vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, a rostit la radio în noaptea de anul nou următoarea cuvântare:

Legionari,

Un an nou se deschide la orizont. El întâmpină cu aceeași încredere neștrămutată în viitorul patriei noastre și cu aceeași voință neînduplecată de a sfărma toate împotrivirile.

Anul care s'a încheiat ne-a adus biruința legionară. În cazul din urmă, când toate nădejzile păreau spulberate, neamul românesc a fost mântuit dela prăbușire și distrugere prin jertfa de sânge a luptătorilor dela 8 Septembrie și prin intervenția hotărâtă a generalului Antonescu într'un moment crucial al istoriei noastre.

În lume veche, clădită pe nedreptate și tiranie a dispărut sub apăsarea păcatelor ei, iar forțele din adânc ale poporului nostru au putut să izbucnească la lumină.

Cuvântul Căpitanului s'a împlinit. Cel ce au căzut dintre noi, vor avea nume și morminte de eroi, iar cei ce ne-au vels vor purta nume de trădători, din veac în veac.

Anul care ne așteaptă se ridică în fața noastră cu răspunderea și greu-

tatea a 2000 de ani de istorie românească. Este anul erei legionare.

Niciodată spiritul nostru de sacrificiu n'a avut hotărâ mai desăși și mai cuprinzător. Un neam clădește și se re-



lizenză pe natura dimensiunilor lui suferitești. Răspunzând la această chemare veche cât trecutul nostru înnegurat, vom desmorți toate puterile neamu-

lui, forecat până acum de prizonitori și le vom asvârli în luptă cu înafălițirea și vitejia marilor ofensire. Dășmanii au armităi totdeana distrugerea noastră. Astăzi am biruit și nu suntem singuri. Avem prietenii îndestulătoare. Ne-am încadrat în sistemul de alianțe al marilor puteri din lume. Așa a prevăzut și voit Căpitanul. Victoria Axei este sigură, pentru care luptă și își varșă sângele cu atâta generozitate vitezele armate germane și italiene pe toate fronturile lumii, și înseamnă o nouă Europă, în care va domni spiritul de dreptate și de armonie și care va aduce cu sine și biruința deplină a neamului nostru.

Salutăm cu admirație și bucurie mișcarea militară germană din România, care a venit să se înfrățescă pe acest străvechiu pământ arlan cu soldatul român.

La încheierea acestui mare an legionar, rugăm pe Dumnezeu să dea putere și sănătate românilor de pretutindeni. Iar voi, legionari, fiți la datorie. Privirea și dragostea mea vă îmbrățșează pe toți.

Trăiască M. S. Regele Mihai I.
Trăiască d. General I. Antonescu.
Trăiască Armata Română.
Trăiască România Legionară.

Festivitățile de Anul Nou dela Sinaia

Discursurile M. S. Regelui Mihai I și al d-lui General Ion Antonescu

SINAI A 2 (Prin telefon). — Sărbătorirea anului nou s'a desfășurat cu ceremonialul obișnuit și programul stabilit la timp.

Astfel Miercuri înainte de masă s'a oficiat la Mănăstirea Sinaia o slujbă religioasă la care au asistat d-nii General I. Antonescu, conducătorul statului, Horia Sima, vicepreședintele consiliului de miniștri, reprezentantul cassei civile și militare a M. S. Regelui, Octav Rădulescu, comandantul batalionului de gardă regală.

La orele 11.30 a sosit la Mănăstirea Sinaia M. S. Regele Mihai I, fiind întâmpinat de d-l general I. Antonescu și P. S. Sa arhimandritul Serafim Georgescu, care-l prezintă evangheliștia și crucea.

Suveranul la loc apoi în strana regală, pentru a asculta slujba religioasă.

După terminarea serviciului divin M. S. Regele și d-l General I. Antonescu au trecut în revistă în fața Mănăstirii compania de onoare și grupul legionar.

RECEPȚIA

La orele 12.30 la Castelul Peleş a avut apoi loc o recepție la care M. S. Regele a primit felicitări din partea Bisericii și a Guvernului.

DISCURSUL D-LUI GENERAL I. ANTONESCU

Cu acest prilej d-l General I. Antonescu a rostit următoarele:

Un an de grele încercări pentru neamul român, pentru conducătorii lui și pentru Dinastie, a trecut.

Istoria va judeca aspru pe marii și micii vinovați, întorcând cu dureroasă strângere de inimă această pagină din trecutul nostru.

În noul an intrăm cu un legământ și cu o credință. Intrăm cu legământul de a sluji poporul și pe M. S. Regele.

Redactor responsabil: C. ANGELESCU

șa cum ne cer destinele neamului și porunca strămoșească. Intrăm cu credința că vom isbui fiindcă am pășit cu hotărâre și voință de a învinge orice piedecă.

Asigurând respectuos pe Majestatea Voastră că ne vom ține de legământ și credința noastră.

Vă prezint Sire în numele României Naționale-Legionare și a guvernului, ierbițele noastre urări ca domnia Majestății Voastre să înscrie în istoria neamului pagini noi de înaltare și glorie.

RĂSPUNSUL M. S. REGEIUI

Luând cuvântul, M. S. Regele a Domnule General,

Vă mulțumesc din toată inima pen-

tru caldile cuvinte ce Mi le-ați adresat. Sunt adănc mișcat de sentimentele pe care Tara Mi le exprimă prin D-Voastră. Țin să vă asigur că și Eu întodeana am purtat cea mai mare dragoste pentru țară și poporul Meu, de aceea rog, anul care începe astăzi să fie anul biruinței noastre naționale. Iar D-Voastră și colaborătorii D-Voastră vă urez an nou fericiți și izbândă deplină.

La mulți ani.

Un dejun a avut apoi loc la care au luat parte M. S. Regele, M. S. Regina Mamă, d-nii General I. Antonescu, Horia Sima, Monseniioner Andreea Cassulo și reprezentanții autorităților locale.

Vizita dlui comandant N. Petrașcu, secretarul g-ral al Mișcării Legionare, la Sibiu

SIBIU, 2 — Azi a sosit în localitate d-l Nicolae Petrașcu, secretar general al Mișcării Legionare. D-sa a fost primit la sediul legionar de către camarazii: Pr. Cândea, șeful județului, col. Rizeșcu, șeful garnizoanei, Aurel Cloran, șeful gărzii și alți camarazii din localitate.

D-l secretar general Petrașcu a dat celor prezenți, mai multe directive, iar în după masa zilei a prezidat la prefectură o conferință, la care au participat fruntașii locali ai Mișcării Legionare.

Franta are încredere în viitoarea organizare a Europei

GENEVA, 2 (Rador). — Din Vichy, agenția DNB află că Mareșalul Petain conducătorul statului Francez a primit, Miercuri în prezența dlui Flandin ministrul de externe, pe membrii Corpului Diplomatic cari au prezentat felicitări cu prilejul Anului Nou.

La o cuvântare roștită cu acest prilej de Nuntul Papal, Mareșalul

Petain a declarat deschis că Franța are încredere în viitor și viitoarea organizare a lumii la a cărei realizare este gata să contribuie.

Franța regăsindu-și adevărată tradiție și adevărată chemare a luat locul ce i se cuvine printre celelalte națiuni. Aceasta este una din misiunile ce și le-a însușit guvernul.

Statele Unite nu vor trimite nici un fel de forțe expediționare în Europa

WASHINGTON 2 (Rador). — Un răspunsul agenției D. N. N. a fost dat:

Cu privire la declarațiile președintelui Roosevelt că Statele Unite vor trimite forțe expediționare în Europa, se precizează de către parlamentul de stat că aceste declarații se referă la toate formațiile de forțe armate americane.

Ungaria desminte că ar avea intenția să mobilizeze

BUDAPEȘTA, 2 (Rador). — Agenția DNB comunică:

Guvernul maghiar dă cea mai categorică desmintege a știrilor difuzate prin care se spune că Ungaria are intenția să mobilizeze. Așchiri sunt cu totul inventate, Ungaria neavând această intenție.

Aviația germană continuă vânătoria vapoarelor război inamice

BERLIN, 2 (Rador). — Aviația germană a executat în ziua de 1 Ianuarie, ca mai multe aboruri de recunoaș-

te, misiuni aviatice în mările Baltice și în canalele de comunicație.

De fiecare dată avioanele germane au dat atacuri asupra vaselor de război și de război. Din cauza acestor atacuri efectul complet al atacurilor germane nu se cunoaște. S'a observat însă o lovitură în plus dată armatei noastre de recunoaștere.

Noul președinte al confederației elvețiene despreciază perspectivele viitorului

BERNA, 2 (Rador). — Corespondentul Agenției Havas transmite: Wechler, noul președinte al Confederației elvețiene și-a luat Miercuri dimineața în primire funcțiile sale. Comunicarea pe care a ținut-o cu prilejul Anului Nou, d-l Wechler a declarat că viitorul se prezintă în cele întinse.

„Să ne purtăm cu onestitate și firmă gata de sacrificiu. Să fim înșășiți în speranța că Providența va întregi omeniri cel mai mare bun care îl poate da. Pace pe pământ între oameni bună învoire!”

Blocul antianglican al catolicilor

ROMA, 2 (Rador). — Cunoscuta și vistă catolică „Illustrazione Romane” care apare lunar, subliniază în anul nou de fond, publicat cu privire la venirea Anului Nou, faptul că în prezent circa 15 milioane de catolici se glosează în cadrul Axei formând o puternic bloc antianglican, cerând purtarea vorbă și faptă întronarea unei noi ordine europene. Cele 45 milioane de catolici italieni alături de alte milioane de catolici germani, ducând în preună lupta, în timp ce toți catolicii, deși nu participă direct, dau totuși un important sprijin moral și spiritual, cum este cazul catolicilor din Spania și alte țări. În concluzie, revista scrie: Chiar dacă Anglia încearcă să organizeze așa zisa cruciadă pancreșiană contra fascismului și național-socialismului, în realitate asemenea cruciadă este formată de blocul de granit al Axei.

Tiparul: KRAFFT & DROTLEFF